
 
 

NIEDERSCHRIFT ÜBER DIE ÖFFENTLICHE 
SITZUNG DES GEMEINDERATES BUBESHEIM 

 

 
Sitzungsdatum: Montag, 23.04.2018 
Beginn: 19:00 Uhr 
Ende 19:20 Uhr 
Ort: im Sitzungssaal des Rathauses Bubesheim 

 

 

ANWESENHEITSLISTE 

1. Bürgermeister 

Sauter, Walter    

2. Bürgermeister 

Finkel, Rainer    

3. Bürgermeister 

Sobczyk, Gerhard    

Mitglieder des Gemeinderates 

Edelmann, Hedwig    
Fichtl, Wolfgang, Dr.    
Mayer, Werner    
Oberauer, Christoph    
Ritter, Hermann    
Schaich, Harald    
Zeiser, Georg    

Schriftführerin 

Ertle, Sabine    

 
 
Abwesende und entschuldigte Personen: 

Mitglieder des Gemeinderates 

Häußler, Hans Peter   entschuldigt 
Laub, Jürgen   entschuldigt 
Radinger, Sonja   entschuldigt 
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TAGESORDNUNG 
 
Öffentlicher Teil 
 
   
 1   Genehmigung der Niederschrift des öffentlichen Teils der Sitzung vom 

26.03.2018 
 

   
 2   Beratung und Beschlussfassung zur Glasfaseranbindung vom Was-

serkraftwerk Leipheim nach Bubesheim über Areal Pro 
GL/486/2018 

   
 3   Beratung und Beschlussfassung zum Maßnahmenkatalog Sanierung 

Bachböschung 
GL/479/2018 

   
 4   Verschiedenes, Wünsche und Anträge  
 4.1 Kreuzungsbereich  
 4.2 Tischtennisplatte  
 4.3 Homepage  
 4.4 Stadtplan  
 4.5 Schulweg  
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1. Bürgermeister Walter Sauter eröffnet um 19:00 Uhr die Sitzung des Gemeinderates 
Bubesheim. Er begrüßt alle Anwesenden und stellt die ordnungsgemäße Ladung und Be-
schlussfähigkeit des Gemeinderates Bubesheim fest. Es wurden keine Einwände gegen die 
Tagesordnung erhoben. 
 
 
 

ÖFFENTLICHER TEIL 
 
 

   
TOP  1: Genehmigung der Niederschrift des öffentlichen Teils der Sitzung vom 

26.03.2018 
 
Die Sitzungsniederschrift des öffentlichen Teils der Sitzung vom 26.03.2018 wurde vollinhaltlich 
genehmigt. 

   
TOP  2: Beratung und Beschlussfassung zur Glasfaseranbindung vom Wasserkraft-

werk Leipheim nach Bubesheim über Areal Pro 
 
Im Zuge des Netzausbaus der Lechwerke AG beabsichtigt die LEW TelNet GmbH das Wasser-
kraftwerk Leipheim mit einem Glasfaserkabel anzubinden. 
 
Das Glasfasernetz endet momentan in Bubesheim. 
Geplant ist vom Kabelschacht in der Wasserburger Straße eine neue Leitung, vorbei am Ten-
nisplatz, entlang des Feldweges in Richtung Bubesheimer Tor zu verlegen. Ein entsprechender 
Ausführungsplan liegt vor.  
 
Die Leitung liegt im öffentlichen Bereich und wird über den bestehenden Konzessionsvertrag 
abgedeckt. Eine Entschädigung bzw. die Sicherung über Dienstbarkeit entfällt.  
 
Vertragspartner ist die Lechwerke AG, Schaezlerstr. 3, 86150 Augsburg.  
Die gesamte Anlage bleibt im Eigentum und in der Unterhaltspflicht der Lechwerke AG. 
 
Für die Bauausführung sind die derzeit gültigen DIN VDE-Bestimmungen, für die Straßenin-
standsetzung die für den Straßenbau geltenden technischen Bestimmungen, Richtlinien und 
Merkblätter maßgebend. Die Maßnahme soll im 2. Halbjahr 2018 umgesetzt werden. 
 
Die vorgelegte Planung soll der Firma Corwese vorgelegt werden, damit diese in der Erkundung 
berücksichtigt wird. 
 
Beschluss: 
Mit dem geplanten Netzausbau der Lechwerke AG Augsburg zur Anbindung des Wasser-
kraftwerks in Leipheim über öffentliche Flächen der Gemeinde Bubesheim gemäß dem 
vorgelegten Ausführungsplan besteht Einverständnis. 

04-33-2018/GL einstimmig beschlossen  Ja 10  Nein 0  Anwesend 10  pers. Beteiligt 0   

   
TOP  3: Beratung und Beschlussfassung zum Maßnahmenkatalog Sanierung Bach-

böschung 
 
Im Februar hat der Gemeinderat die Bachböschung besichtigt. Hierbei wurde die Auswaschung 
der Steine und die Ausspülung im Bereich Leipheimer Straße bemängelt. Bei der Besichtigung 
wurde ein nicht genehmigter Steg entdeckt. Der Eigentümer hat dem Vorsitzenden bereits den 
Abbau zugesichert. 
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Für Sanierungen an der Bachböschung ist eine Förderung über den Zweckverband zum Ge-
wässerunterhalt möglich. Hierzu sollen Maßnahmen über eine Fachfirma quantifiziert und beim 
Zweckverband angemeldet ewrden. 
 

Finanzierung: 
Im Haushalt 2018 sind für Maßnahmen 8.000,00 € vorgesehen. 
 

 
Beschluss: 
Die Verwaltung wird beauftragt, eine Fachfirma zu finden, welche die erforderlichen Maß-
nahmen quantifiziert um die Förderfähigkeit zu erreichen. 

04-34-2018/GL einstimmig beschlossen  Ja 10  Nein 0  Anwesend 10  pers. Beteiligt 0   

   
TOP  4: Verschiedenes, Wünsche und Anträge 
 

   
TOP  4.1: Kreuzungsbereich 
 
Der Vorsitzende gibt bekannt, dass am 26.04.2018 um 10.00 Uhr ein Vor-Ort-Termin mit dem 
staatlichen Bauamt an der Kreuzung stattfindet. 

   
TOP  4.2: Tischtennisplatte 

 
Auf Nachfrage berichtete der Vorsitzende, dass die Tischtennisplatte seit November geliefert 
und der Auftrag zum Aufstellen vergeben ist. 
 
Ebenso ist der Auftrag zur Beschaffung und zum Aufstellen eines Spielgerätes Nähe Fuß- und 
Radweg zur Oberen Bleiche seit längerer Zeit vergeben. 

   
TOP  4.3: Homepage 
 
Der Hinweis auf die Pfarreiengemeinschaft auf der Homepage ist veraltet. Die Verwaltung er-
klärte, dass die Homepage gerade neu überarbeitet wird und der Hinweis bei der neuen Home-
page berücksichtigt wird. 

   
TOP  4.4: Stadtplan 

 
Der im Schaukasten ausgehängte Ortsplan muss neu justiert werden. Der Vorsitzende wird dies 
erledigen. 

   
TOP  4.5: Schulweg 
 
Der Vorsitzende berichtete auf Nachfrage, dass diesbezüglich Gespräche mit der Stadt Günz-
burg stattgefunden haben. Es wurde vereinbart, dass in einem gemeinsamen Vor-Ort-Termin 
eine Lösung gefunden werden soll. 
 
 
 
 
 
 
 

Walter Sauter    Sabine Ertle 
1. Bürgermeister    Schriftführerin 
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